

走訪百姓家 關愛隊佳節送暖

為長者送月餅維修家居 親切關懷排憂解難

特區政府在全港 18 區成立的「地區服務及關愛隊伍」逐步全面啟動，各區關愛隊成員無論履新與否，都在中秋前夕走訪老百姓的家，為老人家、殘疾人士送月餅、家居維修打掃，致以真摯關愛。隨着大家的全情投入，隱蔽的弱勢社群有了依靠，大家漸漸明白特區政府切實排解民生憂難的心，無論貧病老弱，關愛隊始終會和大家相伴而行，讓中秋月餅帶着溫暖，給人親切的關懷。

黃大仙區日前公布關愛隊遴選結果，彩虹關愛隊隊員莫健榮就是獲選關愛隊的其中一員。今日是中秋佳節，隊員們已從前日開始給居民送上中秋月餅禮盒，給許多身體不佳的長者送上節日問候。莫健榮在彩虹邨服務超過 10 年，其中 85 歲的婆婆何亞娥收到了莫健榮親自上樓贈送的節日禮物。何婆婆與莫健榮一樣熱愛地區服務，很早就成為地區義工，過去經常協助同邨居民處理生活上的事情。後來疫情蔓延，年事已高的何婆婆腿腳不便，加之去年摔傷了手，就極少出門。不過許多接受過她幫助的居民，經常都會到她家中探訪，詢問她近期身體情況，令她十分感動。

莫健榮說，小區長者居多，故自己會經常探訪老人家，看他們是否有日常生活的需要。他透露，他們的關愛隊將會設立小區關愛隊聯絡途徑，

利用電話、電郵、社交媒體和即時通訊軟件等方式，讓居民更迅速地了解社區內發放的資訊。

維修剝落天花 傷殘者感動

「我找遍這麼多傷健社福團體都沒有人幫到我，若沒有關愛隊真不知怎算！」南區利東邨居民鄭先生是一位獨居的傷殘人士，因家中日久失修，天花剝落嚴重，臨近中秋便向關愛隊求助。南區利東二關愛隊隊長張展聰即與團隊帶着摺梯、油漆、鐵鏟上門，充當維修見習，幫助鄭先生維修家居。

鄭先生表示，自己因患有第三、第四腰椎突出等疾病，需長期插膀胱喉、腸喉，又有「三高」等長期病，平日生活都要長期坐輪椅、臥床，行動極為不便，又無法工作，只能靠綜援金維生。

居住 20 多年的單位長期日久失修，窗戶亦難以關上，鄭先生曾先後向多個不同傷健、社福或外展醫療團體等求助，惟大家都說愛莫能助。「直到自己早前聽到一個傷健協會的區長介紹，得知區內的關愛隊已成立，於是便嘗試求助，估不到這麼快就來幫我。」

看到單位的情況，張展聰團隊送上月餅問候，隨即小心地移開天花剝落位置下的傢具開工。也許這些手法在專業的維護技工看起來有點「雞手鴨腳」，但鄭先生就十分讚賞。



關愛隊成員莫健榮（左）給何婆婆送上中秋禮物。



昨晚的「海濱藝遊坊」遊人眾多，彷彿重現昔日「大笪地」的光景。

地道熟食吸引「夜繽紛」旺場

特區政府為搞活夜市而舉辦的「香港夜繽紛」系列活動，前晚起於灣仔海濱設「海濱藝遊坊」，出售各式手信與地道美食。雖然一度因供電問題令熟食檔經營困難，直至昨日傍晚約 6 時半，現場電力供應全面恢復正常，多個檔攤隨即燈光火猛，加上人流愈來愈多，現場彷彿重現昔日「大笪地」的光景；舞台演出亦因恢復電力供應而陸續上演，

加上上空多架無人機劃破夜空的表演，現場洋溢一片歡樂氣氛。一眾檔主及遊人均喜上眉梢，多個攤檔外均擠得水洩不通，想要一嘗即製美食隨時要輪候 15 分鐘之久。

相比早前商場的夜市，「海濱藝遊坊」的熟食價格明顯親民，例如 10 元 5 粒燒賣兼可試嘗不同醬料、20 元 15 粒咖喱魚蛋等；現場還有充滿集體回憶的街頭小食——焗魷魚及醉生腸等，藉着茅台咖啡「醬香拿鐵」的熱潮，現場更有檔攤自創茅台豆漿等特色產品，令不少入場者眼花繚亂。其中，「尚皇」售賣港人「集體回憶」的焗魷魚、八爪魚串燒、炒蜆等多款懷舊美食。



市集美食賣相吸引，路過的市民駐足購買。

負責人畢先生表示，昨晚恢復供電後，其攤檔即大排長龍，生意「多到做唔切」，最受歡迎的八爪魚串燒要同時燒十多串，顧客隨時等上 15 分鐘才有得享用。

海園「哈囉喂」揭幕 延至 11 點關門

萬聖節即將來臨，海洋公園由昨起至下月 31 日推出以鬼校為主題的「哈囉喂全園祭」萬聖節活動，期間 6 間鬼屋於指定日子開放，為入園的大人小朋友帶來一系列驚嚇體驗，海洋公園表示這是疫後規模最大的「哈囉喂」，市場反應熱烈，預售套票銷情理想，園區於全園祭期間將延長開放至晚上 11 時，以配合政府推廣夜經濟。

今年海洋公園「哈囉喂全園祭」以「鬼校輪迴」為主題，6 間鬼屋分別是「怨靈鬼校」、「怨靈異域」、「異度空間」、「壹捌靈實驗室」、「妖怪の森」，及「咒偶 II」，於「哈囉喂全園祭」期間的指定日子開放，想挑戰鬼屋的人士需先購買全日暢玩優惠門票，再選購每間鬼屋的門票（僅限現場購票）或「哈囉喂景點組合門票」。

海洋公園主席龐建貽昨於啟動禮後表示，

海洋公園今年 6 至 8 月入園人次錄得雙位數的按月升幅，其中內地個人遊旅客與團客人數比例是 8:2。明天（30 日）是內地訪港旅客高峰，相信能進一步刺激入場人次，「除了『哈囉喂』日間活動之外，亦會增加動物展館內的互動及講解，讓旅客開心遊玩之餘學習到保育知識。」



海洋公園「哈囉喂」是每年萬聖節熱門好去處。

莫使憾事再發生



周昇詞

周小松 勞聯秘書長、立法會議員

日前西九龍柯士甸地盤發生致命工業意外，兩名水喉工在地底管道進行海水冷卻喉管更換工程期間，懷疑吸入沼氣昏迷，送院不治。筆者對兩名工友的離世感到非常痛心，並向他們的家屬致以深切慰問，同時希望當局早日查明事故原因，若有人違反職安健法例，必須予以嚴懲，體現法例阻嚇力，莫使憾事一再發生。

《工廠及工業經營（密閉空間）規例》規定，東主或承建商必須就密閉空間內的工作環境進行事前的危險評估及發出證明書，並於工作展開前做好相關安全預防措施。工作進行期間，東主或承建商須採取一系列安全預防措施，包括確保「有人駐於該密閉空間外，以與密閉空間內的工人保持聯絡」，以及提供足夠的防護設備（例如認可呼吸器

具、安全吊帶及繩索、可供示警的音響及視覺警報器等）。然而，據報柯士甸地盤涉事承建商似乎未有依足有關規定執行工程程序，視工友安全如無物。更令人費解的是，兩名工友的直屬負責人和地盤相關管理人員，懷疑在未確定兩名工友是否已安全離開作業現場的情況下，先行離開地盤，置工友安危於不顧。退一步試想，如果兩名工友早些被尋回，或許就能挽回兩個家庭的幸福。

筆者認為，政府應對全港密閉空間工地展開巡查，及早排除安全隱患，同時對勞資雙方加強在密閉空間作業安全方面的宣傳教育，提高大家的安全意識。當局亦應全面推展「安全智慧工地」系統，並資助中小型地盤應用相關科技，例如讓工人配備具定位功能的頭盔或手錶等，加強保障工人安全，減少工業意外發生。